
 

 

 02.12.2010. NACIONALNA SLUŽBA ZA ZAPOŠLJAVANJE 

 

VIŠE OD 5.000 ZAPOSLENIH OSOBA SA INVALIDITETOM 

 

Povodom 3. decembra, međunarodnog dana osoba sa invaliditetom, Nacionalna služba za zapošljavanje 

saopštava da je od stupanja na snagu Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju osoba sa invaliditetom (maj 

2009. godine) do danas, sa evidencije NSZ  zaposleno 5.290 osoba sa invaliditetom. Ako se ima u vidu da se pre stupanja 

na snagu Zakona na godišnjem nivou zapošljavalo od 200 do 250 osoba sa invaliditetom, nedvosmisleno je da novi 

podaci ohrabruju. 

Praksa u ovoj oblasti do donošenja Zakona nije omogudavala ravnopravan pristup osobama sa invaliditetom na 

otvorenom tržištu rada ved je dominantan oblik zapošljavanja bio u okviru zaštitnih radionica. Usvajanjem novog Zakona 

po prvi put se otvara mogudnost da se osobe sa invaliditetom u vedem broju uključe na otvoreno tržište rada i da se 

pospeši kvalitet njihove zapošljivosti, odnosno kvalitet zaposlenosti.  

Od posebne važnosti za sama lica su mere profesionalne rehabilitacije i mere aktivne politike zapošljavanja koje 

sprovodi Nacionalna služba za zapošljavanje, a u koje je od početka primene Zakona uključeno više od 12.000 lica. Ove 

mere  obuhvataju  usluge koje su usmerene na njihovo motivisanje, unapređivanje socijalnih veština, osposobljavanje za 

odgovarajudi posao, zapošljavanje, održavanje zaposlenja, napredovanje ili promenu profesionalne karijere. S obzirom  

da se na evidenciji nalazi oko 40% lica koja imaju završenu samo osnovnu školu, najvažnija mera i aktivnosti u oblasti 

profesionalne rehabilitacije je sprovođenje programa radnog osposobljavanja, prekvalifikacije i dokvalifikacije OSI.  

U narednoj godini iz sredstava Budžetskog fonda za podsticaj zapošljavanja osoba sa invaliditetom bide 

izdvojeno oko 800 miliona dinara za različite mere i programe podrške za zapošljavanje, kao i druge mere koje su u 

funkciji zapošljavanja i  unapredenja položaja osoba sa invaliditetom na tržištu rada.   

Prema poslednjim statističkim podacima, zaključno sa 31. oktobrom 2010. godine, ukupan broj osoba sa 

invaliditetom koji su prijavljeni na evidenciju Nacionalne službe za zapošljavanje iznosi 20.470, od tog broja 6.644 su 

žene. Posmatrano prema stručnoj spremi, sa I stepenom stručne spreme je 7.268, sa II stepen 2.466, sa III stepena 6.481, 

sa IV stepenom stručne spreme 3.196, sa V stepenom 451, sa VI stepenom 349, a sa VII stepenom 259 osoba sa 

invaliditetom. 

 


